

# 本市普通高中学业水平合格性考试 体育与健康科目实施方案发布

## 2024年秋季新入学高一年级开始实行

从市教委获悉,《天津市普通高中学业水平合格性考试体育与健康科目实施方案》(以下简称《实施方案》)及《政策解读》于近日正式公布。《实施方案》细化了高中学业水平考试体育与健康科目考试的内容、分值、成绩评定办法等,完善了过程性考核与结果性考核有机结合的学业考评制度,进一步压实了学校学生体质健康管理责任。《实施方案》明确,体育与

健康科目考试总分为100分,包括平时成绩40分和统一测试成绩60分,自2024年秋季新入学的高中一年级开始实行。

与本市原有体育与健康科目合格性考试要求相比,《实施方案》主要有三点变化:

一是细化了平时成绩量化办法。平时成绩主要考查学生高一第一学期到高三第一学期的整体表现,由体育课考评成

绩,每天一小时阳光体育活动成绩、学生体质健康达标成绩三部分构成,共40分。

二是优化了统一测试的考查内容。统一测试项目为《国家体质健康标准(2014年修订)》规定的项目,共5项,均为必测项目,共60分。

三是严格了统一测试的组织方式。采用规范的技术、方式、方法,由各区教育局集中统一实施,安排在高三上学期

进行,确保测试公平公正。

此外,《实施方案》规定:体育与健康科目成绩为60分及以上即为合格,成绩为60分以下为不合格,对成绩不合格的学生,各区应指导学校按照统一的标准,对统一测试内容组织重新补测,并最迟于高三下学期末完成,对补测仍不合格的学生不颁发高中毕业证。

新报记者 常健



被称为最美书店的“觅书店”华北首店在南开区大悦城揭幕,津城又添读书好去处。

摄影 新报记者 胡凌云 通讯员 王顺

## 8月星空好戏连台

月掩角宿一、英仙座流星雨极大、火木极近、火星伴蟹状星云、蜂巢星团伴月……8月“星空剧场”即将上新。

作为北半球三大流星雨之一,英仙座流星雨每年8月都会如约而至,观测条件适宜,深受星空爱好者们欢迎。

“今年,这场‘明星级’流星雨极大预计出现在8月12日夜间,理想情况下,每小时可以看到数十颗流星划过天际。喜欢流星雨的朋友可于12日晚至13日凌晨进行观赏。”中国天文学会会员、天津市天文学会理事赖迪辉说。

8月14日午夜至15日凌晨,火星、木星这两颗行星会以极近的距离“携手”从东北方升起,上演星空“二人转”,感兴趣的公众不要错过。

在与木星“星星相吸”后,火星继续运行,8月27日凌晨,它将来临蟹状星云附近。“蟹状星云比较暗弱,直接肉眼观测十分困难,需要一台大口径天文望远镜才能睹其‘真容’。”赖迪辉说。

8月31日凌晨,著名的蜂巢星团将与一弯细细的残月近距离相伴,届时只要天气晴好,感兴趣的公众能目睹到这两个不同天体上演的“亲密一幕”。

据新华社电

## 办公“黑科技”可能有失泄密风险

科技蓬勃发展的数字时代,网上办公以其时效性和便捷性成为当今社会一种流行的工作方式。诸多线上平台汇集了强大的即时交流、格式转化、文件快传、群组讨论等兼顾社会交流和办公工具属性的“黑科技”功能,成为广大上班族处理日常事务的首选。

然而,近年来因使用网上办公程序而导致的失泄密案件屡屡发生,暴露出一系列风险隐患。

### 云助手泄露涉密文档

“文件传输助手”能够实现文件云端存储,在不同设备终端均可下载使用。一些上班族为图工作便利,将涉密文件违规传输至“传输助手”,方便下班后使用个人手机或电脑下载处理。殊不知涉密文件上传网络后,电脑和手机设备自动同步与存储的过程大大增加了境外间谍情报机关通过木马病毒获取相关文件的风险。此外,传输软件公司后台也能轻易获取涉密文件,且无法有效控制知悉范围,极易造成失泄密。

### 图文识别小程序泄露密件原件

OCR识别技术的成熟给办公工作带来了十足的便利,种类繁多的图文识别小程序能够轻松抓取图片信息中的文字并一键转换文本。部分涉密岗位工作人员为导入密件文字内容,违规将密件使用线上小程序进行拍摄识别。尽管有意遮盖了密件的红头标志和密级,但密件原件的图片上传网络平台后,境外间谍情报机关通过技术手段能够轻松获取软件后台数据,窃取国家秘密。

### AI写作泄露涉密内容

近年来,AI写作蓬勃发展,逐渐成为许多办公人士的“笔杆子”,用户只需要输入具体需求,就能一键生成文章。部分涉密人员在起草涉密材料时,为节省工作时间,违规将涉密素材和涉密文件内容输入AI写作小程序生成文章,并认为只是截取文件片段,不至于造成泄密。殊不知,AI小程序会自动收集用户输入的信息内容以供自主学习,相关数据易被境外间谍情报机关窃取,

造成国家秘密泄露。

### 工作群组泄露涉密信息

许多单位为方便沟通,组建了许多用来通报交流工作事项的“工作群”。部分单位违规在“工作群”中通知、讨论涉密工作事项,甚至将涉及国家秘密和工作秘密的内容以图片、文件等形式在群聊内发布。这些群聊中的涉密信息极易被群成员转载甚至对外公开,无法控制知悉范围。境外间谍情报机关还能通过网络攻击获取重点工作群组的聊天记录,存在极大失泄密隐患。

### 国家安全机关提示

享受科技给日常工作、生活带来便利的同时,也要绷紧保密防范之弦。严禁通过互联网处理涉密信息,使用办公软件时禁止在线上发布、传播涉密信息,不能以方便工作为由将涉密文件线上存储。严禁将涉密文件拍摄、摘录后上传互联网,使用文字识别、AI写作等功能时应杜绝输入涉密文件。

据国家安全部微信公众号

每日新报 分类广告

天津都市媒体  
天津轨道交通运营集团有限公司指定独家地铁报

信息覆盖广/广告费用低/发行渠道优/刊登更便捷

《每日新报》分类广告由

天津悦新峰文化传播有限公司独家代理

13302008816 微信办理

本栏目不承担因错漏刊出所产生的相关责任及费用

本广告仅为信息提供方和采用方搭建交流平台,所有广告信息均由广告主自行提供,提供虚假信息,交易前请谨慎核实信息,提供虚假信息,一经查实,将依法追究,报名费等费用均与本报无关! 征稿交友需谨慎,切勿因小失大! 本广告不作为承担法律责任的依据!



微信扫码办理

现场办公地址:河西区大沽南路873号天津日报大厦每日新报刊登处(联通营业厅对面)

### 遗失★声明

★ 承租人陈乃华(身份证号120102195807251168)遗失天津市河东区成林道程林里41号楼4单元504号房本,特此声明。

### 环评公示

我公司委托天津天发源环境保护事务代理有限公司承担《天津君耀膜科技有限公司新建年产10000套环保设备项目》环评工作。按照《环境影响评价公众参与办法》(部令第4号)规定,详见<http://www.tjepac.com.cn>对报告内容进行公示。建设单位:天津君耀膜科技有限公司。项目建设和于天津市宝坻区塑料制品工业区潮阳东路8号。